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DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.

• I.. „Íurti"í,*'íí! 'r0??.1 v?"oc*, laktanya-utcza 105*. szám — ide intézendő 
I erdoK1? minde» küldemény és levelezés. A szerkesztőség

Ll.T.tn z eT6!e!1, “ «*T°bb ifüsboli közlemények különben özv. Kirchner né 
SuÄfc ”n4-° hftlnl” Andrássy-sótatér és Ukola-utcza sarka,, lévő

évre s ,rteil,eUel <l,! N,mr«dévre 1 frt. 15 kr - Félévre 1 frt. 50 kr. - Egész

i,i Kiadó-hivatal: Kirchm-r-fék könyvnyomda Verstcien — 
éí féSSLo'k adÓ'hÍVatalt UietÖ fi,ő,izetásek. hirdetmény*.

Szobrot a királynénak.
Megmozdult az ország. Nem javasolta 

senki, nem agitáltak mellette, magától indult 
meg a mozgalom, hogy a ki nekünk any- 
nvira drága volt, haiti poraiban a szivünk­
ben ápolt érzelem mellett külső alakjával 
örökkévaló cmlékképen jelenjék meg a sze­
münk előtt. E héten határozták el a fővá­
rosi sajtó képviselői, hogy a királyné szobrára 

'yüjtést a sajtó vállalja el. de akkor mára g
,l g) üjtés folyt, nevezetesebb összeggel szá­
molhattak be, még mielőtt a gyűjtést meg­
kezdették' volna. Gyönyörű vonása ez a 
magyar érzelemnek, hogy magától értető­
dően, a hogy egyik lobogó kitűzésére nem 
kellett senkit se késztetni, a gyász perczei- 
ben az emlékszobor állítására is megindult 
a mozgalom.

Hát képzelhető-e másképen ? Elgondol­
ható-e, hogy Magyarország második védő 
szentje, a mikor elköltözik közülünk, ne 
maradjon meg közöttünk a művészet ihlet- 
egétől fölmagasztosodva? Haló poraiban 
ott aluszsza álmát, a hol a Habsburgok 
n)ug^sznak. A családi jogok tisztelete nem 
enged meg semminemű rekriminácziót e 
tekintetben. Erzsébet magyar királyné sír­
jához nekünk zarándokolnunk kell, de azért 
a minek ő ma is mindörökre. De szobrot 
állítunk, nem neki a kinek dicsőségét már­
ványban hirdetni nem kell majd soha, ha­
nem magunknak. Iladd lássuk mindig, a 
kit mindenkor szeretni fogunk. Hadd hir­
desse az a magyar nemzet szer etetőt, bálá­
ját az iránt az asszony iránt, a ki szeretett 
bennünket, jót tett nekünk.

Díszes szép szobor lesz. Méltó a nagy 
királynéhoz, méltó a nagy szeretet hez, méltó 
a nagy szeretethez, méltó a nagy gyászhoz, 
mely a nemzet szivét eltölti. A ki idegen 
ránéz majd, elborongó lélekkel fogja gon­
dolni: Micsoda tüneménye az emberiség­
nek lehetett ez a megdicsőült asszony! A 
ki ránéz magyar ember, könybe lábadt 
szemmel fogja gondolni: miért hogy a leg­
nemesebb márvány sem elég nemes ahhoz, 
hogy az ő alakját öl Illesse. A gazdagok 
összegei, a szegények fillérei közölt elenyé­
szik a kónbség, egy értéket űzetünk vala­
mennyien: szeretettel, bálával.

(lyönyörü, impozáns mozgalom ez azért, 
mivel olyan természetes. Nem hívjuk fel a 
közönséget, hogy adakozzék Erzsébet király­
nőnk szobrára: nemcsak fölösleges volna, 
hanem bántó is. Csak regisztráljuk a lényt.
A magyar nemzet szobrot állít a legimádot- 
tab királynénak. Hirdetjük a módot, miké­
pen lehet e szoborra adakozni, hogy tudja 
az, a ki adakozni akar. Nem kell itt moz­
galom, ösztökélés, vásári lárma Minden 
buzdító szó hántolom lenne. Ez a szobor,

melyei a legnagyobb művész vésője faragjon 
meg, kinő egy nemzet szivéből.

^ ha lehetséges e szobor jelentőségét 
még lokozni, gondoljunk arra, hogy a nem­
zet e megnyilatkozó gyásza és hálája bal­
zsamként hat felséges királyunk megpróbált 
szivére. Együtt érez és együtt cselekszik a 
nemzet királyával, mikor a megdicsőültnek 
emléket állít az ország szivében. Enyhülést 
találhat abban, hogy hűséges magyar népe 
együtt: érez és együtt gondol vele a gyász 
e súlyos napjaiban.

A király tiz szobrának a koronája le­
gyen a tizenegyedik, a melyet a nemzet 
állít. Nem az ország — az ország- meg fogja 
találni, hogy miként legyen méltóvá nagy­
asszonya emlékéhez, nem a hatóságok, 
hanem a nemzet, a nép, a gazdag és a 
szegény, a kit csak elér kiáltó szózatunk: 
jöjjön, nyújtsa ki a kezét, tegyen tanúságot 
az e napokban kiontott könyei értékéről.

Szebb oltárra, tisztábbra, dicsőbbre 
nem teheti áldozati adományát, mint ha 
emlékére teszi le annak a kiválasztott Jélek- 
ii( k', a ki királynék közt királyné, anyák 
közt anya, boldogtalanok közt is első volt; 
a kinek szive jóságát és szeretetét sem a 
töviskorona, amaz el nem homályositotta, 
emez csak megrendíteni is képes nem vala.

A szobor-alapra a gyűjtést nem kell 
vezetni, megy az magától. A gyász kifeje­
zésének egyik módja ez. És ki nem ragadná 
meg azt az alkalmat, a mikor a túláradó 
szívnek semmi sem elég, hogy érzelmeinek 
kifejezést adjon! Nem kötelesség az, hanem 
jog Jöjjön a szegény és ne röstelje, hogy 
neki csak fillérei vannak. Az érzelem, a 
mit apró adományaival tanúsít, nem érté­
kűdénél)!) a leggazdagabbénál sem. Jöjjön 
mindenki és követeljen részt magának a 
Jegremekebb szobor állításából. Nemzeti ér­
zelem és nemzeti jellemvonás lesz ez a 
mozgalom. Most csak a nagy gyász egv 
nyilatkozást tormája, későbbi időben dicső­
sége a megdicsőültnek és azoknak, a kik­
nek részük van benne!

A gyűjtést lapunk részéről ezennel 
megnyitjuk: Derjéssy Lajos szerkesztő 5 kor. 
Szalay Lajos főmérnök főmunkalárs Ö kor.

Értesítés
Versecz t. h. város lakosságához.

Folyó évi október hó 1-étöl a kocsipostai 
küldemények naponkint kétszer házhoz fognak 
kézbesittetni tudniillik a postai csomagok pénzes- 
levelek házhoz vittetnek és az utalványok ház­
nál, a czimzett lakásán vagy üzletében (a hogyan 
rendelkezik) fognak készpénzzel kifizettetni

A csomagok házhoz kézbesítéséért s az 
utalványnak a czimzett lakásán való kifizetéséért 
külön kézbesítési dijak járnák, melyek követke­
zőleg vaunak megállapítva.

40. szám.
1) Minden csomagért tekintet nélkül a 

súlyra, értékre vagy utánvételre, darabonkint 5 kr
2) Minden pénzeslevélért hasonlóképen da­

rabonkint 3 kr.
3) Utalványért darabonként 2 kr. illetve ha 

ugyanazon czimzettnek 5-nél több fizettetik ki da­
rabonkint 1 kr. de ez esetben consignationként leg­
alább 1U kr. A czimzetteknek a kézbesítési dijat a 
küldeményt netán terhelő portóval, utánvétellel 
vagy egyébb költséggel együtt a kézbesítés alkal­
mával még a küldemény (pénzösszeg) átvétele 
előtt kell lefizetnie. Azon magánosok, kika házhoz 
való kézbesítést nem kívánjak, hanem külde­
ményeiket (pénzeiket a postahivatalban kíván­
jak átvenni csomagjaiknak, pénzesleveleiknek és 
utalványaiknak külön kezeléséért és készletben 
tartásáért havonkint előre fizetendő 3 frt. rak­
tárdíjat kell fizetniük es ezzel az eddig a cso­
magokért cs pénzeslevelekért darabonkint jaro 
- ^r. értesítési dij alól fel fognak mentetni A 
mennyiben olyan magánfelek, kik csomagjaikat 
pénzeslevelüket utalványukat a postahivatalban 
veszik át, még levelezésüket is a postahivatal­
ban kívánják átvenni ezért külön a rendes fiok- 
dijat (havonként 1 frtot) kell fizetniük. Azon 
maganfelek részére a kik csomagjaikat, pénzes­
leveleiket és utalványukat a postahivatalban 
akarjak átvenni erre naponkint csak két órai 
idő all rendelkezésükre és pedig délelőtt 9-töl 
lu-ig délután 4—5-ig. Minthogy valószínűleg 
lesznek e varos területén olyan egyének, a kik 
csomagjaiknak pénzesleveleiknek és utalványaik­
nak házhoz való kézbesítését nem kívánják, azo- 
kat ezennel felszólítom, hogy ebbeli kívánságukat 
az első havi raktárdíj lefizetés mellett f. hó 28-áig 
bezárólag nálam jelentsék be.

Ezen határidő elmulasztása esetén e város 
összes lakosságának az érkező csomagok és pén- 
zeslevelek házhoz fognak kézbesittetni és az ufal- 
ványösszegek háznál fognak kifizettetni, a fennebb 
felsorolt kézbesítési dijak beszedése mellett. Azon 
magánosoknak, a kik küldeményeiknek raktárt 
bérelnek és csomagjukat a raktárból 3 nap alatt 
el nem vitetik az 5 kr. kézbesítési dij beszedése 
mellett csomagjuk háznál fognak kézbesittetni.

Azon felek a kik küldeményeiket a posthiva- 
tal raktárából veszik at, és azokat nem személye­
sen kívánják átvenni, az átvételre megbízott 
egyén számára az összes küldeményekre nézve 
(teliat a pénzeslevelek és utalványokra is) sza­
bályszerű meghatalmazást kell kiallitaniok és 
azt a postahivatalnak atadniok. Azon felek kik 
küldeményeiket és utolványaikat a posta s táv­
írda hivatalnál kívánják átvenni, azok érkezésé­
ről értesítést nem kapnak hanem azokról a ki­
tűzött órákban az illető hivatalnál kell kérdezős­
ködniük.

A háznál való kézbesítésnél rendszerint 
csakis magának a czimzettnek (törvényes kép­
viselőjének) illetve meghatalmazottjának ada­
tik át a küldemény, illetve fizettetik ki az utal­
vány összege.

Kivételesen ha a czimzett a személyes 
átvételt a posta és tavirdahivatalhoz intézett 
Írásbeli értesítéssel magának fenn nem tar­
totta, az egyenként 20 frt. értéket meg nem 
haladó csomagok, pénzeslevelek és utalvány 
összegek csaladja valamely felnőtt tagjának, 
szállókban, vendéglőkben pedig a meghatalma­
zott portásnak, sőt a 20 fit értéket meg nem 
haladó csomagok ha aranyat ezüstöt ékszert 
vaRy egyébb drágaságot nem tartalmaznak, 
czimzett háznépe bármely felnőtt tagjának is 
(cseléd házmester stb. kellő aláírására fognak 
átadatni és ezzel helyesen kézbesítettnek tekin­
tetnek.
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A kézbesíti) okmányokban a nyugtázás­
nak tintával vagy tinta írottnál, a keletnek pon­
tos kitételével és sajátkezű olvasható aláírásá­
val kell történni. A szállítóleveleket a szelvény 
levágása után a kézbesítőnek vissza kell adni. 
Ha a czimzettet vagy haznépét a kézbesítő 
szolga nem fogná otthon találni, vagy a kézbe 
sités más valami ókból meg nem történhetik a 
kézbesítő értesítőt hagy vissza a melyben tu­
datni fogja, mikor megy újra; ha a másodszori 
kézbesítés is sikertelen marad, a kézbesítő újabb 
értesítőt fog visszahagyni, hogy a czimzett cso- 
magja pénzeslevele vagy utalványa a posta s 
távírda hivatalnál hét napig rendelkezésre áll.

Ha e 7 nap alatt czimzett a küldeményt át 
nem vesszi. az a feladó rendelkezésére log bo­
csáttatni. A kézbesítési dijat ha a kézbesítés 
két Ízben történik is csak egyszer szedik be. 
A czimzettek nem követelhetik, hogy csomag­
jaikat pénzesleveleiket postautalványaikat vagy 
utánvételeiket csak meghatározott napokon es 
orakban kézbesítsék és addig azokat a hivatal­
ban gyűjtsék. Az Ausztriából, a megszállott tar­
tományokból (Bosnia Herczegovina Novibazar 
Sandsak) vagy a külföldről érkező csomagok 
házhoz való kézbesítésénél ha tartalmuk a szál­
lítólevélen nincsen szabatosan az áruforgalmi 
statisztika czéljaira megkívánt tüzetességgel nyil­
vánítva, a kézbesítő szolga kívánhatja, hogy a 
czimzett a nyilvánítást pótolja, esetleg e czélra 
a csomagot előtte felbontsa és tartalmat meg­
állapítsa.

Ezek azon változások a mely'ekról Ver- 
secz thf. varos lakosságát miheztartás végett 
értesítenem kellett azon felhívással, hogy a tisz­
telt városi lakosság a kocsipostai küldemények 
házhoz való kézbesítése és az utalvány összegek­
nek háznál való kifizetése tekintetében ezen 
szabályokhoz alkalmazkodjék.

M kir. posta és távírda hivatal

NAPI HÍREK.
Személyi hír. l-*álf í y Elemér főispánunk 

a múlt napokban Budapestről városunkba vissza 
érkezett.

Eljegyzés. Lenhof Borbála kisasszonyt 
a múlt napokban eljegyezte W a i g a n d Ferencz 
füszerkereskedő.

Halálozás Dr. Miloszavlyevits György 
verseczi ügyvéd hosszabb szenvedés után élete 
66-ik évében a múlt hétfőn elhunyt. A boldogult 
általánosan ismert s egy időben nagy szerepet | 
játszó alakja volt varosunknak. Mint hires fogas 
prókátort ismerte nem csak Versecz népe, ha­
nem az egész délvidék. Különösen a bünfenyitő 
ügyekben tűnt ki mint hires védő. A környé­
künkben szerb és román atyafiak ha valamelyes 
lopás, emberölés, gyilkosság terhelte a lelkiis­
meretűket, s ha ilyen dolgokba keveredtek több­
nyire a boldogúltat keresték fel. A helybeli 
gór. kel. szerbeknek is hires népszónokuk és 
vezetőjük vala egy időben a boldogult. Ritka 
nép szónoki tehetséggel rendelkezett. Olyan 
meggyőzően tudott az egyszeiü földművelőkhöz 
beszélni, hogy a mint mondtak „az újjá korül 
forgatta őket“. Midőn a túlzó radikálisok ura­
lomra kerültek, kezdett elhomályosodni Milo­
szavlyevits dicsősége, de a legutóbbi időkig 
szorgalmas tagja volt a törv. hat. bizottságnak, 
s majd minden tárgynál hallatta szavát. A szerb 
iskolák községi segélye elvonásának tárgyalásai­
nál még ugyan csak részt vett a vitában. A 
társaságban igen kedves szeretetre méltó jó 
modorú ember volt „Gy'oka“ bácsi, a kire nem 
is lehetett sokáig haragudni. Vendégszerető 
úri házat tartott, sok előkelőség is megfordult 
nála. Társas körünknek s a jelenlegi kaszinónak 
mindig hü tagja volt „sok kontrát" nyert meg. 
Szinte keresni fogjuk ezután Gyoka bácsi rengő 
szakálát. Sokat tapasztalt jó szivü ember volt — 
s mi bár nem egyszer állunk vele szemben s 
nem egyszer voltak homlok egyenest ellenkező 
nézeteinek (nemzetiségi dolgokban; most midőn 
hült tetemei felett állunk, igaz részvétet érezőnk. 
Áldás és béke lengjenek hült porai felett.

Halálozás. A kérlelhetetlen halai ismét egy 
nagy reményekkel biztató fiatal embert ragadott 
el az élők sorából, megmérhetlen nagy csapás­
sal sújtott egy szegény népes csaladot, melynek 
mindene volt az elköltözött. Csík Mihály' jog- 
halgató élete 21 ik évében hosszasabb szenvedés 
után tegnapelőtt varosunkban elhunyt. A bol­
dogult főreál. iskolánknak volt jeles növendéké, 
az érettségi vizsgálatot kitüntetéssel tette le, 
ez alkalommal a tanári testület alapítványának 
100 koronás stipendiumát is megkapta. Mint 
rendkívül szorgalmas tehetséges és hazafias ér 
zclmü fiatal ember az egyetemen is kitűnt pá­

lyatársai közül. Halálát nagyszámú testvérei 
gyászolják. Temetése tegnap nagy részvét mel­
lett ment végbe. Béke poraira.

Gyászütmepóly a magy kir állami föreál- 
iskolában. Lélekemelő műdön, férfias komoly 
ünnepély tartusával fejezte ki a verseczi magy. 
kir. állami förealiskola tanári testületé és ifjú­
sága azon határtalan fajdalmát melyet boldo­
gult Nagyasszonyunk Ö felsége Erzsébet királyom 
halala alkalmával összíntén és igazan éize-tt A 
gyászünnepély a tornateremben tartatott, mely­
nek egyik fala be volt vonva fekete drapériával. 
Felséges királyasszonyunk arczképét gyaszfu- 
tyol övezte. A gyászünnepélyen nagyszámú, több­
nyire nőkből álló közönség jelent m g. A városi tisz- 
viselői kar nevében W eifert K. főjegyző hely. 
polgármester jelent meg. Magy. kir. honvédségünk 
tisztikara nagyobb számmal volt jelen, a verseczi 
jótékony nőegyletek, a vörös kereszt-egy let hol- 
gyei, az izr. jótékony nöegylet, az egyes hitte- 
Ékezetek igy az izraeliták is nagyobb számú 
küldöttséggel vettek részt. Bekezdésül az ifjú­
sági zenekar adta elő Bethoven örokszép gyász- 
induioját, melynek hallatára a legtöbb halgató 
szemébe könyek gyűltek. G részi er Gyula Vili. 
o. t. Sebestyén Karolynak „A nagy sírra“ 
czimu szép alkalmi költeményét szavalta el ne­
mes páthoszszal. Kar vasi Lajos tőrealiskolai 
tanar meghatottságtól remegő hangon mondotta 
el formailag is szép és kerekded, rendkívül me­
leg hangú búcsúztató beszédét. Elekes Pál 
VII o. t. Makay Emil „Glóriás Asszonyunk“ 
czimii költeményét szavalta el nagy halassal, 
az ifjúsági éneklökar válogatott tagjai Szöré­
nyi József fo reá .‘iskolai tanar szakavatott veze 
lése mellett: Xzaszkovszky' I „Országos gyász- 
ünnepen“ czimu gy'ászdalát adtak elő szép har­
móniában. A gyászünnepély a legszebb rendben 
folyt le, s méltó dicséretére válik úgy a tanári 
testület, mint az ifjúságnak.

0 Felsege Erzsébet magyar királyné halála 
alkalmából a helybeli izr. hitközség f. hu 21-én 
szerdán d. e. 11 órakor gyászisteni tiszteletet 
tartott. A templom kapuja, bejárata, a belső 
erkélyek és a frigyláda előtti tér, mely utóbbin : 
délszaki növények díszelegtek nagy' árnyékos 
leveleik kozű! kikandikáló gyászszalagos égő 
gyerty'akkal, fekete di-zt öltöttek. A hitközség 
elöljáróságának összes tagjai ünnepei gyászru- 
haban jelentek meg. Az erkély' helyeit feketében 
öltözött holgyközönseg foglalta el. A padso­
rokban ott láttuk a diszegyenruhas honvédtiszti­
kart, a városi, jarasbirói és egyéb hivatali ka­
rokat továbbá a főreáliskolai tanuló-ifjuságot 
tanáraik vezetése alatt A gyász ünnepe a 
templomi kar énekével kezdődött, mely után 
Dr. S z i d o n főrabbi a szószékre lépett és 
emelkedett hangú, szép magyar beszédben em­
lékezett meg a Nagyasszony nemes tetteiről, 
halalaval a nemzetet ért súlyos megpróbálta­
tásról. Ezt követte a főrabbi lieber imája a ki­
rályné lelki üdvéért és a lelkimécs meggyújtása. 
A megható gyaszünnepély a templomi kar éne­
kével azután véget ért.

25 éves hivatali jubileum. Dr. Sidon 
Adolf kér. rabbi 25 éves hivatali jubileuma a 
nemzeti gyászra való tekintettel elhalasztatott és 
valószínűleg jövő ho 23-án meg fog tartatni.

Hogy gyászolták a királynét a szsntjanosiak.
A múlt napokban két úri ember jelent meg 
szerkesztőségünkben és az alább elmondandó 
dolog közlésére kértek fel bennünket „Örökem­
lékű kiralyasszonyunk halálának hírével majd­
nem egyidejűleg érkezett meg a megyei ható­
ság rendeleté, mely szerint a nagy' nemzeti gyász 
napjaiban mindennemű zajos mulatságok, táncz- 
vigalmak, — feltűnő zenélések beszüntettessenck. 
Ezen rendeletet a kozs, jegyző annak módja 
szerint közölte a bíróval, s a rendelet ki is hir- 
dettett. Mind annak daczára éppen a biró köz­
reműködése mellett a gór. kel, oláh iskola fel­
szentelése alkalmából nagy dáridot rendeztek, 

j melyen Kuzma n M biró reggelig mulatozott 
muzsikáltak, danoltak, tánczoltak az iskolahelyi- 
ségben, és a mellett ittanak rogyásig. Marián 
gór. kel. oláh tanító vala a vezér, segédkezett 
neki az urményhazi magy. kir. postamester csa­
ládjának egy része, Popnyagere János gör, 
kel. plébános és Popov its Aurel gor. kel. s. 
lelkész csaladjaikkal, Popovits, kereskedő. 
M u n d i t s, stb. s a földművelők közül számosán. 
A felbujtogato, - hogy a mulatságot a megyei 
rendelet ellenére meg is meg kell tartani — 
Kaisler Antal volt, ki ellen nem régiben 
Petrovoszellon felségsértes miatt feljelentés is 
tétetett. A botrany-os nagy mulatságnak hire 
kelt nemcsak a községben, hanem a kornyéken 
is a jobb érzelmű lakosság nagyon felháboro­
dott. A mulatság rendezői és a főkolomposok

ellen, — kik fittyet hánytak a tiltó rendelet­
nek — az illetékes megyei hatóságnál feljelen­
tés tétetett.“

A városi nyilvános könyvtár iFehértemplomi 
út, 20. sz., közs. fiúiskolái épület) minden va 
sarnap és csütörtök délutánján, 2—4 óráig a 
közönség használatara nyitva all A könyvtár 
állománya jelenleg 11.000 darab Könyveket ki­
kölcsönözhet mindenki, ki a kívánt könyv érté­
ket letéteményezi. Az olvasási dij minden egyes 
kötet után 3 kr.

Városi múzeum. A városi muzeum (Fehér- 
templomi út 20. sz.) minden vasárnap d. e. 
10-12 óráig nyitva van. Megtekintheti min­
denki ingyen Ma nyitva all a régiségtár; jövő 
vasarnap a város milleniumi tárgyai (Joánovics- 
festménye, a városi zászló, a bandériáiisták jel­
mezei stb.) láthatók.

A verseczi közgazdasági egyesület tagjai,
a mennyiben ma délután jo idő lesz, 3 órakor 
a „Hungária“ vendéglőből az egylet által fen- 
tartott kísérleti telepekre kirándulnák s az elért 
eredményről személyes tapasztalatokat fognak 
szerezni.

Egyházi kinevezés. Dessewffy megyés püs- 
pöh Balázs Vinczét Szászkabányára plébánossá 
nevezte ki.

GerÖ Vilmos nyilvánossági joggal ellátott 
magán elemi népiskolájában, — hol a növendé­
keket nem csak alaposan megtanítják a magyar 
nyelvre, hanem az igaz hazafiasság érzületét is 
belecsepegtetik a fogékony gyermeki kebelbe, — 
ebben a méltán jó hírnek örvendő tanintézet­
ben szintén tartottak gyászűnnepélyt. Az al­
kalmi beszédet ftndó Geiger Ferencz s. lel­
kész hitoktató intézte a növendékekhez, — s a 
szép számmal megjelent közönséghez.

Passiójátékok. A fehértemplomi iparosok 
dalard.ija a múlt Vasárnap és Hétfőn a Gluck- 
mann-féle vigadóban az Óberammergaueri pas- 
siojátékokhoz hasonlóan bibliai tárgyú szinielö- 
adásokat rendezett, midőn is Jézus kínszenvedé­
seit, a Golgothát stb. mutatta be. Városunk 
közönsége nem valami nagy számmal látogatta 
az előadásokat, melyek különben igen érdekesek 
valanak. Az egyes szereplők közül különösen 
A les eh tűnt ki (Krisztus-, az ö érdeme volt 
különben a betanítás is. Az előadott énekek is 
elég harmonikusak valának.

Hypodrom. A Baross téren épült nagyobb 
faalkotványban jeleni g Dittrich erömüvész 
társulata produkálja magát. Vannak a társulatban 
hires akrobaták, a publikumot bohóczok is mu­
lattatjuk.

Kerékpárverseny Verseczen. A verseczi első 
biczikle-klubb mely aranylag rövid fenallása óta 
oly szép haladást tett és megizmosodott, októ­
ber ho 9-én d. u. 2 orakor a saját versenypályá­
ján országos kerékpárversenyt rendez. Az ün­
nepély sorrendje ez: Szombaton, 1898. évi ok­
tóber ho 8-an : 1 Este 5—Ü orakor a vendégek 
fogadtatása az indóhaznál. 2. Este 8 orakor is­
merkedési estély a „Baross fele szállodában“. 
Vasarnap, 1898. évi október ho 9-én: Reggel 
8 — 9 orakor a vendégek fogadtatása az indó- 
háznál. 4 Reggel 9‘z orakor korzómenet a vá­
rosban, azután közös reggeli az „ Alexandrovits“ 
fele szállodában. 5. Délelőtt 11 órakor a ver­
senypálya közös megtekintése, li. Deli 12 óra­
kor társas ebed étlap szerint az egyesületi helyi­
ségben „Baross szálloda“}. 7. Délután fél 2 ura« 
kor az egyesületi helyiségtől a verenypályára 
csoportos kivonulás. 8. Délután 2 órakor a ver­
senypálya megnyitása. 9. Este 8 órakor az 
„Alexandrovits"-féle vigadó nagyteremben díj­
kiosztás. A verseny iránt a sportkörökben álta­
lános az érdeklődés, Deák A. elnök és W e i- 
fert O. titkár nagy buzgalommal igyekeznek 
azon hogy a verseny iránt felkeltsék az érdek­
lődést.

Erzsébet napja az iskolákban. Wlasics
Gyula miniszter, a vallás- és közoktatásügyek 
fogékony lelkű vezetője rendeletet bocsát ki, 
melylyel Erzsébet napját, boldogtalan véget 
ért királyasszony mik nevenapj.it, az iskolák 
ünnepévé av.itja, E részben a következőkről 
értesülünk : Wiassics Gyula vallás- és közokta­
tásügyi miniszter el fogja rendelni, hogy a jövő 
iskolai évtől kezdve Erzsébet napján állandó 
ünnep legyen, mely az elhunyt királyné emlé­
kének legyen szentelve. Meg fogja kérni az egy­
házi főhatóságokat, hogy Erzsébet napjan min­
den községben, hol tanintézetek vannak, isteni- 
tiszteletek tartassanak s az istenitisztelet után 
az ifjúság a tanári, illetve tanítói karral együtt 
emlékünnepet tartson. A folyó iskolaévben a 
miniszter ismert rendelkezése szerint az iskolai 
emlékünnep még e hónap folyamán lehetőleg 
az egyes községekben megtartott gyászisten­
tiszteletek után log megtartani.



Uj közjegyző. Az igazságügyminiszter M a- 
1 o n y a y Sándor újvidéki kir. közjegyzői helyet­
test Alibunárra, a nemrég rendszeresített köz- 
jegyzöségre kir. közjegyzővé nevezte ki.

A bor- és húsfogyasztás! adó ügyében f. 
hó 19-én tartották meg a kincstár és a város 
képviselői a tárgyalást. A megegyezés szerint 
fizet a város ily czirnen 35,000 irtot, még pedig 
húsfogyasztásért 18.500 és borfogyasztásért 
16.500„frtot. Az egyezség 3 évre szól.

Öngyilkossági kísérlet és öngyilkosság. 
Gy urgyevits Sándor egy kori fűszer kereskedő 
a múlt pénteken reggel életuntságból egy revol­
verrel hasba lőtte magát és jelenleg élethalál 
közt lebeg. — Neupinátz Láza, Pandurov 
vendéglős szolgája tegnap előtt felakasztotta 
magát. A szegény egész életében olyan félke­
gyelmű volt. Öngyilkosságot is azért követett 
el — állítólag — mivel ugyanazon nap gazdája 
anyósa meghalt.

Megmarta a veszett kutya. „A baj ritkán 
jár egyedül“ azt mondja a példabeszéd. Bebi- 
zonyult ez Matt is helyben állomásozó magy. 
kir. honvédszázadosnál is. A nagy vihar alkal­
mával a beomlott raktárnál maga sebesült meg, 
a múlt kedden pedig 8 éves kedves kis fiát 
harapta meg egy dühös kutya, melyről az ál­
latorvosi bonczolasnál bebizonyúlt, hogy veszett 
volt. A megmart kis fiút felvitték a búdapesti 
Högyes féle intézetbe. A közkedveltségnek 
örvendő család ezen újabb balesete nagy rész­
letet keltett mindenfelé a lakosság között.

Névtelen leveleket küldözgetnek újabban 
szét ismeretlen kezek a városban, melyek leg­
inkább a családi élet feldulására vannak szanva. 
Több oldalról kaptunk mar ezen ügyben pana­
szos leveleket, s nem tudjuk elégé elitélni ezeket 
a szemtelen, aljas üzelmeket. Úgy latszik ismét 
a régi titkos banda kezdte el gyalázatos, családi­
béke elleni ü/.elmeit, s csak helyeselhetjük egyik 
panaszlónknak azt a kifakadását, hogy utána jár, 
ki gyártja ezeket az alairás nélküli leveleket, s 
legyen az illető férfi avagy nő, az utczán nyil­
vánosán fogja a gyalázatost megbotozni.

A „Délvidéki tanítók otthonáénak a létesí­
tésén fáradozó bizottság, mint értesülünk, leg­
közelebb felhívásokat bocsát ki, a melyekben 
felkéri a Délvidék tanítóságát, hogy a létesítendő 
„Otthon“ javára „Erzsébet királyné alapít­
ványéra adakozzék. Igen helyes eszme, megér­
demli a felkarolást, hogy délvidékünk tanítói 
mindent elkövessenek, hogy az alapítványra 
minél nagyobb összeget gyűjtsenek. Sót az őszi 
fiókköri ulesek alkalmából ajánlatos volna, ha 
a fiókkörök az Otthon eszméjével kimerítően 
foglalkoznának, és már most is bejelentenék ab­
beli szándékukat, hogy pártoló tagokul be fog­
lépni az Otthon-egyesületbe és bizonyos hozzá­
járulást biztosítanának az otthon javára az 
esetre, ha az eszme — a mihez kétség nem fér 
— megvalósul. D. T.

A budapesti őszi gyümölcs- és általános 
kertészeti kiállítás elhalasztása. Szomorúság 
tölti el a magyar nemzetet — hódolatteljesen 
szeretett Királynénk gyászos elhunyta miatt; a 
mindnyájunkat betöltő mély gyász nem engedi, 
hogy kiállítások tartassanak. Ebból kiindulva, 
halasztottuk el a jövő évre a folyó év október 
9—16-ára tervezett kiállítást; de el is kellett 
halasztani e kiállítást, mert a nép könyeivel áz­
tatott és a szent ravatalra helyezett koszorukba 
kötöttük azon virágokat, a melyek az őszi ki­
állítást ékesíthették volna. Toldin. Miniszter.

A magyar délkeleti vasút. A m. kir: állam­
vasutak igazgatóságától a következő értesítést 
vettük : A magy. kir. allamvasutak szegedi uz- 
letvezetöségének (temesvári forgalmi főnökség) 
kezelése alá rendelt magyar délkeleti h. é. vasút 
lúgos—marosillyei vonalrésze Szapáryfalva, Ba- 
lincz, Bethlenháza — Klicsova, Bozsur, Igazfalva,
Pácsét, Marzsina, Laszó, és Dobra állomások­
kal, Holgya kísérővel, Belga-Monostor és Kostej 
megálló-rakodóhelyekkel, valamint “Földmives- 
iskola megállóhely“ feltételes megállóhelylyel f. 
évi szeptember hó 17-én a nyilvános forgalo i - 
nak átadatott. Az állomások az összes, — Hol­
gya kísérő, Béga-Monostor és Kostej megálló 
rakodóhelyek a személy, podgyász- és kocsi- 
rakomanyi teheráru-forgalomra utóbbi két meg­
álló rakodóhely elszámolás nélkül vannak be­
rendezve, mig ellenben „Kőid mi vés iskola meg­
állóhely“ feltételes megállóhely csupán személy- 
és podgyász- forgalomra szolgai

A versecz—kubin-dunaparti vonalon a 
Tcmes-Kubinrol jelenleg reggel 4 órakor Versecz 
felé, valamint a Verseczről este ti órakor Te- 
mes Kubin felé induló vegyes vonat az októ­
ber 1-én életbelépő uj téli menetrend szerint 
Temes Kubinról reggel 3 óra 50 pkor, illetve 
Verseczről este ti óra 40 pkor fog indulni, mi

mellett az elöbbeni vonat Alibunáron a torontáli 
helyi érdekű vasút vonataihoz Szécsány felé 
illetve felöl, utóbbi vonat pedig Szécsány felöl 
közvetlenül csatlakozni fog.

A lúgos - marosillyei vasutat, minden ün- 
nepség nélkül f. évi szeptember 15-én és 16-án 
nyitották, meg dr. Papp Árpád kereskedelmi 
miniszteri titkár elnöklete alatt. A megyei bi 
zottságot a következők képviselték: Litsek Béla, 
Marsovszky Árpád, dr. Avramescu Pachomius, 
Podhradszky Kornél, Schönenfeld László, Hirschl 
Béla, Popescu, László Sándor és a hivatalos 
mérnökok. Most már megnyílik Erdély is ne­
künk, ami nagy előny. Az állomások: Lugos 
Szapáryfalva, Bálincz, Bethlenháza—Klicsova, 
Bozsur—Zsuppány, Igazfalva—Kacsét, Marzsina, 
Marosillye.

Magyarosodunk. A névmagyarosítások száma 
a. f. évben igen örvendetesen szaporodott. Az 
országos statisztikai hivatal által megküldött, a 
folyó év 1. felére vonatkozó kimutatásból látjuk, 
hogy Magyarország területén ezen idő alatt 
6100 névmagyarosítás történt. Igen dicséretes 
és örvendetes körülmény, hogy a magyarositók 
között nem csak német hanem szerb ajkú pol­
gártársaink is szép számmal vannak, a mi — az 
utóbbiaknál.— ezelőtt ritka eset volt.

A népbiztositásről. A kevésbé vagyonos va­
lamint a vagyontalan néposztályok részére ha­
zánkban eddigelé a gondoskodás szempontjából 
úgy az allam, mint a társadalom vajmi keveset, 
úgyszólván semmit sem tett, mert amig a tör­
vényhozás mindazon intézményeket, amelyek a 
földművelő és az ipari munkás iránt való gon­
doskodást czélozzák, még mindig — és ki tudja, 
hogy még meddig — csupán tanácskozás, tár­
gyalás és meddő megfontolás tárgyává teszi, 
addig társadalmi utón is a legjobb esetben csak 
annyi tétetett, hogy holmi kétes értékű beteg- 
segélyzö pénztárak, vagy szomorú hírre vergö- 

I dott temetkezési egyletek alapittattak. Szemben 
ezekkel vívmány számba megy és közgazdasági 
fontosságánál fogva örömmel üdvözölhető az a 
tény, hogy a „Nemzeti“ Balesetbiztosító Rész­
vény- 1 ársaság működési körébe felvette a nép- 
biztositast és ez által lehetővé tette, hogy im­
már mindenki mondhatnék a legszegényebb em­
ber is, rész teltethessék az életbiztosítás áldásá­
ban. Á „Nemzeti" népbiztositási osztálya alkal­
mat nyújt nemi külombség nélkül minden egész­
séges személy számára magát egy 1500 koronáig I terjedő tökére biztosítani, anélkül, hogy orvosi 
vizsgalatnak vettetnék alá. A díjfizetést pedig 
hetenkénti részletekben teljesítheti a biztosított, 
még pedig 10 fillértől kezdödöleg. Ezen szinte 
csodásán jutányos és kedvező módón ma már 
a legrosszabbul fizetett munkás is képes úgy 
magáról öreg napjaira, valamint elhalása esetére 
özvegyéről és árváiról gondoskodni, de gondos­
kodható a „Nemzeti“ népbiztositasa utján, fel­
növő gyermekeinek ellátásáról és kiházasitásáról 
is. Azt a néhány fillért, a mit erre a czélra fordít 
a munkás ember, még a legszűkebb körülmények 
közt is úgy vonhatja meg magatol, hogy meg 
sem érzi, sőt ellenkezőleg egy bizonyos megnyug­
vás és megelégedettség fog keblébe költözni, át­
érezve azt, hogy az élet esélyei, a sors csapásai 
ellen megtette azt, amit mint ember, mint férj, 
vagy mint a a, megtennie szent kötelessége volt. 
Minél általánosabb lesz tehát hazánkban a nép- 
biztositás, annál boldogabb lesz a nép maga és 
ki lesz zárva az az eset, hogy annál a hajléknak 
ahol népbiztositási kötvény van, a nyomor ta­
nyát üthessen. Téves nézet volna az, ha a nép- 
biztositással szemben felhozná valaki a takarék- 
pénztári intézményt. Hiszen a takarékpénztár 
csupán azt az összeget szolgáltatja vissza — per­
sze némi kamattal — amit betettek. De a nép- 
biztositás intézményének áldásos volta éppen 
abban rejlik, hogy rövid díjfizetés után már az 
az összeg válik esedékessé, amely biztosíttatott, 
így például, ha egy apa újszülött gyermekét 
úgy akarja biztosítani, hogy 20 éves korában 
4UU koronát kapjon, úgy hetenként csak 50 fil­
lért kell ezért fizetnie, ami egy évben 26 koronát 
tesz ki. Már most feltéve, hogy a gyermek 3 
évi biztosítás után meghal, ez esetben az apa 
összezen 78 koronát fizetett be a „Nemzetidnél, 
ellenben 400 koronát fizet neki elhalt gyermeke 
biztosítása alapján a „Nemzeti“. Ugyan milyen 
aranyban áll ehhez egy takarékpénztár teljesít­
ménye, amely annak az apanak, aki gyermeké­
ről akarván gondoskodni, hetenként 50 fillért 
tett takarékba, a gyermek elhalálozásával csu­
pán azt a 78 koronát fizeti vissza csekély ka­
mataival ?! És ugyanígy áll ez abban az esetben, 
ha valaki halala esetére biztosit, vagy ha úgy 
biztosit, hogy egy bizonyos idő múlva ö maga 
kapja meg a biztosított összeget. Például, ha 
egy 25 éves ember 60 éves korara akar a „Nem­

zeti“ népbiztositási osztályában biztosítani és 
hetenként csak 20 fillért hajlandó ezért fizetni, 
úgy 256 koronát fog kapni 60-ik évének eléré­
sével, de amennyiben történetesen a 4-ik biztosítási 
évben halna el, vagy baleset folytán akár az 
első biztosítási évben, úgy örökösei azonnal ki 
kapják a 256 koronát, daczára annak hogy a 
„Nemzetihez összesen 30 korona körül lett ezért 
befizetve. De nem folytatjuk a példalódzást ! 
Győződjék meg minden érdeklődő maga arról 
az intézményről, melyet a „Nemzeti“ hazánk 
és a nép javára működési körébe felvett és 
amely intézmény közgazdasági és emberszerető 
szempontokból megérdemli, hogy népünk által 
a legnagyobb készséggel s örömmel felkaroltas- 
sék.

Idegenek névsora. A múlt héten következő idegenek 
fordultak meg városunkban: Glückmann szálloda: 
Kolm A. utazó Bécs, Bekovszky E. utazó Bécs, Minachy 
A. kereskedő Budapest, Postarsky J. kereskedő Budapest, 
Grün K. utazó Temesvár, Kaufmann B. utazó Budapest, 
Petrovits J. utazó N.-Kikinda, Heisler M. utazó Budapesti 
Windholcz J. utazó Temesvár, Borjes S. utazó Budapest, 
A belesz M. utazó Bécs. Deinberg S. kereskedő München, 
Freund L. ügynök Budapest, Fried J. utazó Bécs, Pekarek 
K. utazó Bécs, Holländer L. utazó Budapest, Kleszinszky 
M- utaző Bécs, Hoffmann A. utazó Bécs, Kepf S. kereskedő 
Bécs, Land utazó Budweisz, Krausz F. utazó Budapest, 
Harmath B. kereskedő Budapest, May M. kereskedő Bécsi 
Weiler magánzó Becskerek, Adler S. utazó Budapest, Grün- 
bul K. Bécs, liudaspitz H. ékszerész Bécs, Taubner B. ke­
reskedő Bécs, Krónitz D. utazó Bpest, Endrich A. utazó 
Bécs, Pollacsek .1. utazó Bpest, Tisehl L. utazó Budapest. 
Paris szálloda: Michlesz M. lókereskedő Zsombolyai 
Weiszberger J. gabonakereskedő Zsombolya. Goldstein J. 
kereskedő Pcrkoszova, Arscnovits L. hivatalnok Bóka, 
Ajván J. tanító Háncsa, Vilárov V. lelkész Belgrad. »Nap« 
vendéglő: Gácsi J. munkafelügyelő Szeged, Merkl J. 
gazda Mramoják, Merkl F. gazda Mramorák, Wildmann
A. sertéstenyésztő örmény háza, Raucher M. utazó Bécs, 
Donecsul M. korcsmáros Pancsova. Pavel ka F. füzőgyáros 
Temesvár, Lepedat Gy. kereskedő, Szerb-Pozsezsena,°Wild- 
mann A. sertéstenyésztő Ürményháza, Theisz J. asztalos, 
T.-Kutas. Hornberger vendégfogadója: Schlarp F. 
építészmérnök O-Verbász, Korák A. sütő Denta. Baross 
szálloda: Klein J. magánzó Budapest, Ulmann A. ga­
bonakor. N.-Becskerek, Denker J. Merschdorf A. Jók el J. 
Bach A. Pfuisz L. Henczi J. Brust J. Griech K. Wasner 
M. Hotovecz F. Machka J. Leblang S. Hett A. Alesch J. 
Risztics S. Popovits A, Kolleth J. Duping M. Frohmann
B. Wasner E. fehértemplomi lakosok s az ottani műked­
velő társulat tagjai. Mandl S. utazó Budapest, Tanyán J. 
nagybirtokos Bogsán, Gründler .1. birtokos M. Zsam Petkó 
Gyi jegyző Szt.-Mihálv, Ungár F. utazó Budapest, Deixner 
A. utazó Temesvár, Sabor L. utazó Bécs, Frohner H. ke­
reskedő Klopodia, Kis Varga J. jegyző Klópodia, Wagner 
E. kereskedő Ferendia. Garay Milleker szálloda: 
Bernath S. tiszttartó Bánlak, Danczer K. kir. tanácsosi 
pénzügyigazgató Temesvár, Weiss V. utazó Budapest,’ 
Metz F. utazó Bécs, Kövi M. utazó Krumau, Kánya G. 
vendéglős Arad. Avert E. utazó Bécs, Perl K. utazó Bécs, 
Perl K. utazó Teplitz, Kohn V. utazó Bécs, Böhringer 0 
ékszerész Bécs, Deszpínits A. földbirtokos Komonstye. 
Sodalzy H. utazó Bécs, Winter A. utazó Bécs Goldmiedt 
J. utazó Budapest, Weisz J. utazó Bécs, Rosenberg M. 
utazó Bécs. Kiss M. ügyvéd Pancsova. Hoch Károly ke­
reskedő Temesvár, Dr. Braun Zs. ügyvéd Temesvár Villá­
sok K. utazó Bécs.

Figyelmeztetjük olvasóinkat mai számunkban 
megjelent „Nemzeti Balesetbiztosító“ czimü 
hirdetésre

A munkagép és eszközkiállítás megnyitása.
A bekövetkezett országos gyász miatt minden 
ünnepélyesség mellőzésével nyílott meg vasár­
nap reggel 9 órakor a kereskedelemügyi kir. 
miniszter kezdeményezése folytán rendezett mun­
kagép és eszközkiállítás. A kiállítás iránti ko­
moly érdeklődés mellett tanúskodik, hogy az 
ünnepségek elmaradása daczára, mar az első 
napon a tarlat megtekintése czéljaból Délma- 
gyarország minden részéből nagyobb számú 
iparos érkezett Temesvárra. A kiállítás mely 
rendkívül gazdag tartalmú naponta d. e. 8 —12-ig 
és d. u. 3—8-ig lesz megtekinthető, a géqeg 
azonban csak d. e. 8 —10-ig, d. u. pedig 4—5 
óra közt tartatnak felváltva üzemben. Csopor­
tos látogatás esetében, ha az idő bejelentetik, 
a gépek a meghatározott időn kívül is üzembe 
helyeztetnek

A király és a hírlapok. A király elrendelte,
hogy összegyüjtsék mindazokat a' hírlapokat, 
melyek a királyné tragikus haláláról czikkeket 
vagy közleményeket hoznak. Ezeket a lapokat 
külön levéltári osztályban helyezik el.

TomicsJása, a Zasztava szerkesztője. Nyolcz 
évvel ezelőtt, egy februárusi napon nagy izgal­
mat keltő hir jarta be a lapokat. Újvidékről 
jelentették, hogy Tomics Jása, a Zasztava szer­
kesztője, az újvidéki pályaudvaron leszúrta Dimi 
tiievicset, a Branik szerkesztőjét, a miért az 
Tomics nejét, Miletics Miliczát melyen sértő 
levelet tett közszemlére a Branik szerkesztősé­
gében. Tomics többször elégtételt kért akkor 
Dimitrievicstöl, de az megtagadta azt, sőt a 
Branikban folytatta Tomics és a szerb radikális 
párt ellen a harezot, mely Tomicsot az említett 
gyilkosság elkövetésere kényszeritette. Tomicsot 
tekintettel a sok enyhítő körülményre, és hogy
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neje sértett becsületéért kelt védelemre és ke­
resett megtorlást, hat évi börtönre ítélték. Da­
czára, hogy az újvidéki szerb nők deputacziója 
kegyelmet kért Tomics részére, amit fel is aján­
lották neki, de ö azt nem fogadta el, hanem 
leülte büntetését. Tomics a börtönben több re­
gényt irt, s most, hogy politikai jogainak eltil 
tási ideje lejárt, a szerb radikális part felhívására 
újólag átvette a Zasztava szerkesztését.

LeiZ pénz. A pénzügyminiszter jelentése 
szerint a ránk következő esztendő aranyos esz­
tendő lesz, mert a tiz- és húsz- koronás ara­
nyokból (amiknek ma a színét is alig látni 
egész sereg készül. Huszkoronás aranyát 810 
ezer darabot vernek 16 millió és 200 ezer ko­
rona értékben. Tizkoronás aranyból pedig 200 
ezer darabot, 2 millió korona értékűt. A pénz­
verdék ebben a munkákban persze nem igen 
erőltetik meg magukat, de hogy mégis sok dol­
guk legyen, az egy- és kétfilleres bronzpénzek- 
böl jóval többet állítanak elő, Kéttilléresböl oO 
miilió darabot készítenek, egyfilléresből pedig 
5 milliót. A magyarnak tehat lesz pénze bőven, 
ha az a pénz mindjárt aprópénz is lészen. Az 
állam egyébként régi szokásához marad hu ak­
kor, amikor aprópénzzel fizeti ki a busulo haza­
fiakat.

Irodalom.
A magyar Svajcz. Fájhat a szive mindazoknak, a 

kik külföldön töltik a nyarat és hazatérve, meglátják írás­
ban és képben a magyar Svajcznak mondott Trencsémm'- 
gyét, melyet a Fővárosi Lapok legutóbbi száma közölt és 
folytatólag még közöl is a legközelebbi szám. Mintegy 30 
gyönyörű illusztráczió tárja elénk e kárpátalji megye tér 
mészeti szépségeit, melyekhez hasonlói aligha találni másutt. 
Rövid, de mindent felölelő szöveg kiséri a képeket, és 
megelevenedik előttünk a jelen és a dicsőségteljes múlt. 
Dicséretes terv az. hogy oly intelligens újság, mint a Fő. 
városi Lapok, ismeretessé ilyen módon az ország egyes 
vidékeit a múltban és jelenben. Ez volt az egyedüli heti­
lap. mely már e számban gyaszkeretben közölte a király­
asszony arczképél a legszebb fohász kíséretében s mind­
ezek mellett ő felsége a király buziási látogatáláról is 
közöl sikerült fényképeket. A lap maga oly kedves, oly 
pompásan megszerkesztett és finoman kiállított újság, hogy 
nagy múltjához méltón magasan felette átl a mi hetilap­
jainknak és a külföld legjobb képes lapjaival versenyez. 
A magyar közönségnek kellene lehetővé tenni, hogy az 
ilyen hetilap tovább fejlődjék, ajánlani azt az ismerősük 
közölt legalább annyira, hogy egy-egy mutatványt kérje­
nek (Budapest V„ Dorottyautcza 10). hátba megtetszik 
nekik ez a kedves, régi újság.

A Magyar Hírlap, melynek szerkesztője : Fenyő Sán­
dor, a következő időkben még hatalmasabban lép ki a küz­
dőtérre a szabadságért, de demokrávziáért és a liberalizmus­
ért. A legszorgalmasabb állandó tomunkatársa maga Jókai, 
i ez elsők elsején kívül dolgozótársai küzött vannak a leg 
elsőbbek, ezek között Türr István. A Magyar Hírlap, mely 
a legelterjedtebb valamennyi budapesti napilap közül, az uj 
évnegyedben két eredeti regény közli e egybe fog, az egyik 
Jókai nak a Magyar Hírlap számára irt uj nagy regénye 
Gyász orgiák, a másik Bródy Sándor. A kőmivss czimű 
munkája. A lap terjedelme újabban ismét bővült. Előfizetési 
ára egy hónapra 1 frt 20 kr., évnegyodre 3 fit 50 kr A 
vidéki előfizetők igen sok kedvezményben részesülnek. Ne­
vezetesen : Az „Évszak“ czimü gyönyörűen illusztrált divat­
lapot negyedévenként 80 krajezárért, a „Kis világ“ czimü 
képes gyermeklapot negyedévenkint 50 krajezárért kapják 
meg. A „Magyar Szaion“-t. e kitűnő havi folyóiratot szintén 
kedvezményes áron. a Magyar Hírlappal együtt negyedévre 
6 írtért rendelhetik meg a Magyar Hírlap előfizetői. N. li. 
A Magyar Hírlap ez idei 200 oldalra terjedő ingyenes ka 
rácsonyi albuma valóban pompás és szeuzácziós lesz. Meg­
kapja mindenki, aki most belép előfizetőnek. Kiadóhivatal : 
Budapest, Honvéd-utcza 4. szám.

Szerkesztői levelezés.
—1> —ek Comp. A feleletet megtalálja a 

hírek közt. Természetes, hogy ismerjük őket 
Névtelen levelekre sohasem reflektálunk. El 
nem áruljuk, de az esküdtszék előtt megtud­
hatják, ha kiváncsiak reá.

Nyilttéra

Selyem damaszt 75 krtól 14 frt 65 krig
méterenként, — valamint fekete, fehér és 
színes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 
65 krig méterenként, — a legdivatosabb 
szövész, szin és mintázatban. Privtit- 
fogyasztóknak póstaber és vámmen­
tesen valamint házhoz szállítva, — min­
tákat pedig pőmtaiőrdiilttival kül­
denek, Henneberg G. (csasz. és kir. 
udvari szállító) Zűriekben. Magyar le­
velezés. Svajczba kétszeres levélbélyeg 

ragasztandó.

ad. 8336. sz. 1898.

Hirdetmény.
Az 1886 évi XXII. t.-cz. 110. és a 

városi törvényhatósági bizottságnak f. é. augusz­

tus hó 29-én tartott rendes közgyűlésében f. 
1 évi 149/8336. szánni határozata alapjai) ezennel 
! közhirré tétetik, hogy a magy. kir. allamvasu- 

tak részére az aluljáró építéséhez és^a vizállo- 
I mási telep áthelyezéséhez szükséges 678. és 6;>9. 

illetve 1354 Q-ö'nyi területnek a város tulaj­
donai képező, 28X00 és 29 159. illetve 61;>9.
kát. hr. számú részletekből leendő átengedésének 
ügye a f. é. szeptember hó 3l)-án tartandó ren­
des közgyűlésében érdemlegesen tárgyaltatni fog. 

Vcrseczen, 1898. évi szeptember hó 21-én
Polgármester szabadságon

Weifert Károly, főjegyző.

STUO. szám — 1898.

Hirdetmény.
Ö császári és apostoli királyi Felsége leg­

magasabb uralkodásának 50 éves megünneplése 
alkalmából alapított jubileumi emlékérem igenye­
nek megállapítana tárgyában a nagy méltóságú 
m. kir. honvédelmi Minister ur áltál f. é. 5900/eln. 
sz. alatt kibocsátott körrendelet értelmében, a 
cs. és kir közös hadseregből (hadtengerészetböl) 
közvetlenül kilépett illetve elbocsátott és nép- 
felkelési kötelezettség alatt többé nem álló, va­
lamint a honvédség csendörség) kötelékéből ki­
lepett, népfelkelési kötelezettség alatt többé nem 
allo személyek a jubileumi emlék érem elnyerése 
végett a kilépési okmány (végelbocsátólap, ki- 
lépti bizonyítvány vagy igazolvány) előterjesztése 
mellett azon közigazgatasi jarashatóságnál tar­
toznak szóbelileg vagy irasban jelentkezni, a 
melynek körletében tartoz.kodik.

Felhivatnak ennélfogva valamennyi Verse- 
czen tartózkodó fentemlitett személyek, hogy 
ebbeli igényeiket az említett okmányok előter­
jesztése mellett Versecz varos katonai ügyosz­
tályánál legkésőbb f. é. október 10-ig bejelentsék.

Verseczen, 1898. szeptember ho 5-én 
Polgármester szabadságon:

Weifert Károly, főjegyző.

346. szám. — 1898.

Pályázati hirdetmény.
A verseczi kerületi betegsegélyzö pénztar 

igazgatóságának 1898. évi szeptember hó 22-én 
tartott ülésében hozott határozata folytán az 
évi 600 frt fizetéssel javadalmazott titkári állás 
betöltése czéljából a pályázat kiiratik.

Pályázóktól a hivatalos magyar nyelv tö­
kéletes ismerete kuveteltetik és azok kik ezen 
felül a német, szerb és roman nyelvet is bírják 
előnyben részesittetnék.

A megválasztott — miután a pénztárnok­
kal egyetemleges felelőséggel és ellenzárral bír 

az évi fizetésnek megfelelő összegű készpénz­
ben vagy ovadékképes értékpapírokban tiszti 
biztosítékot letenni köteles.

Kellően felszerelt pályázati kérvények az 
eddig alkalmazás kimutatásával folyó évi októ­
ber lio 8-aig nyújtandók be az alulírott igazg.i- 
tósági elnöknél.

Verseczen, 1898. évi szeptember hó 23.
Braichler Nándor,

elnök.

5876 sz 1898.

Hirdetmény.
Az 1887. évi XXII. t. ez. 4. ,<-a alapján 

a tanintézetek és tanoncziskolák növendékei 
életük 12. évének betöltése előtt újra oltandok.

Felhivatnak ennélfogva a tanulók és ta- 
nonezok szülei és gondnokai, hogy a 12 éves 
kort mar élért közép- vagy tanoncz.iskolát lá­
togató gyermekeik vagy gondnokoltjaik ujra- 
oltasat legfeljebb f. é. október ho 1-éig eszkö­
zöltessék, s annak megtörténtét bizonyitvány- 
nyal igazoljuk, mert ezen határidöletelte után 
az ujraoltások hivatalosan fognak eszközöltetni.

Rendőrkapitányság. Verseczen, 1898. évi 
szeptember ho 12-en.

I$0<l6, reudőrkapilány

Ä „Nemzeti“ Balesetbiztosító részv.-társaság, Budapesten
(Erzsébet-Rörut 13. szám.)

biztosítást nyújt mindennemű baleset anyagi követ­
kezményei ellen, úgymint egyes egyéneket (polgár 
és katona), gyári és malomalkalmazottakat (munka 
snk és tisztviselőkI, valamin! bárkit, hivatás teljesi 
tése közben, vagy azon kívül, utazás alatt, vadászaton, 
vagy bármely más alkalommal érhető baleset ellen, 
a legszabadelvübb biztosítási feltételek és a legju- 

tányosabb díjtételek mellett.

Közelebbi felvilágosítást a legkószsógesebben nvujt: a .

..Magyar Franczia' és a „Bécsi biztositó' minden fő

Életbiztosítás
orvosi vizsgálat mellett: Mindenféle kombináció 

szerint az ember életére.
Életbiztosítás

orvosi vizsgáin t nőikül
népbiztositási

heti díjfizetéssel 10 fillértől kezdődőleg!
(Haláleseti, elérési, kiházasitási és gyermekbiztositás). 

Nemzeti“, az „Első magyar általános biztosító', a
és aliigynöksége az ország bármely helységében.

Megbízható ügyes üzletszerzők felvétetnek

Azonnal eladó vagy bérbeadó.
125 waggon aczél bányasin, folyóméterenként 5 12 kg. súlyig.
2000 folyóméter szállítható vágány (in mm. magas :> leg. nehéz sínekből arzél- 

talpakva szerelve, 500 mm. nyomtávolság.
150 darab SZekrenykoCSÍ 2 kbm. űrtartalommal, bili mm. nvumlávolságban, kő, 

répa, vagy más tárgyak szállítására.
25 darab SZGkrénykOCSi I" 4 kinn. űrtartalom, (lill mm. nyomtávolság, vasalja- 

zaltal, kő, répa és más tárgyak szállítására.
200 darab buktató kocsi 4 kbm. űrtaríalommal Mill nini. iiyomtavolsáirban 

föld, homok és más tárgyak szállítására.
8 darab mozdony 7ti0 mm. nyomtávolságban. 30—5ll 11|>. 2 és 3 csatlós 
3 darab mozdony szabványos nyomtávolságban.

Ezen tárgyak nagyobb része a transversalis müulépitésné'l az alföldön voltak 
bérletben, és az építési helyeken jelenleg megtekinthetők.

Orenstein és Koppel,
Budapest, Felsö-erdösor 24. (Andrássy-ut sarkán.)

A Kirchuer-féle könyvnyomda tulajduiia a nyomása Versecz.
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